
【 調 査 年 月 】 令和5年10月

【調査対象件数】 約 510件 【 回 答 数 】 169件 【 回 答 率 】 33.14%

部活動の地域移行に関するアンケート　《④ 中学生保護者用 》

 [問１]   あなたのお子さんの、現在の「活動所属先」について教えてください

 ［問２］ 【＊問１で「学校部活動」と答えた方】
　　　　　 （１）  学校で所属している部活動は何ですか　　　　※複数回答可
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 　　　　（２） 毎月の部費はどのくらいですか　　（複数ある場合は、おおよその平均額）

      　（３） お子さんが学校部活動に所属して、よかったことを教えてください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可
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【「その他」の回答】 ・送迎の負担（練習・活動場所、大会や試合会場などへの往復）

・部員数が少ない　　・顧問の指導力　　・顧問が部活動に来ない

・指導者、保護者の「勝利・成果至上主義」

 ［問３］ 【＊問１で「地域クラブ等」と答えた方】
　　　　　 （１）  地域で活動している種目は何ですか　　　　※複数回答可

      　（４） お子さんが学校部活動に所属して、課題や負担に感じたことを教えてください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可

      　（２）お子さんが中学校の部活動ではなく、地域クラブ等に所属している理由を教えてください
　　　　　　　                                                                                   ※複数回答可

・大会参加費や用具等の購入に思った以上にお金がかかる

・家が遠いので、帰宅時間が遅くなることが不安

・活動場所が適切ではない　（第一中 テニス部）

・土日も仕事をしているので、急な送り迎えが必要になる場合に少し負担に思う
　ことがある。保護者の送迎のみではなく、バスや自転車で会場に向かう方法も
　取り入れてほしい。
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      　（５） お子さんが地域クラブ等に所属して、困ったことがあれば教えてください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可

    　   （３） 毎月の月謝（クラブ会費等）は、どのくらいですか　　（複数ある場合は、おおよその平均額）

      　（４） お子さんが地域クラブ等に所属して、よかったことを教えてください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可
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    　   （２） 「地域クラブ活動等」では、何の種目を行っていますか　　　　※複数回答可

 　　 　（３） 「学校部活動」「地域クラブ」の両方を合わせた、毎月の負担額（部費・会費等）は
　　　　　　　どのくらいですか。　　（合計額）

 ［問４］ 【＊問１で「学校部活動と地域クラブ等の両方」と答えた方】
　　　　　 （１） 「学校部活動」で所属している部活動は何ですか　　　　※複数回答可
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【「その他」の回答】

    　   （４）　お子さんが「学校部活動」と「地域クラブ」の両方への所属を決めた理由は何でしょうか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可

・学校部活動に入部したが、経験者からの指導を受けるため地域クラブにも入った。

 ［問５］ 【＊問１で「未所属」と答えた方】
　　　　　 （１） その理由を教えてください　　　　　※あてはまるものをすべて

・野球が好きだから　　・地域クラブ活動と同じ部活動があったから

・両方に所属すれば練習時間が増えるから

・学校にバドミントン部がなかったため

・学校部活動の顧問の先生が未経験者であり、子どもの上達が見込めなかったため

・地域クラブのほうだと、専門的なコーチに指導してもらえる

    　   （５）将来的に、いずれかの活動（種目）を選択することを考えていますか
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【「その他」の回答】

 ［問６］ あなたが「学校部活動」に期待することを教えてください。　　　　　※複数回答可

・基礎的なこと

・先輩と後輩の関係、レギュラーになれたとき、なれなかったときの経験、ケガや
　すべての経験を学びにしてほしい

 ［問７］ （１）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、あなたの考えをお聞かせください。
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・バスケットボール

・バレーボール

・バドミントン

・ダンス

    　   （２） 中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域クラブ等の活動に
               参加させたいと思いますか

　　　　　 （３） 【＊上記（２）で「参加させたい」と答えた方】
　　　　　 　　　それは、どのような活動ですか

　　　　　 （４） 【＊上記（３）で「学校の部活動とは別の種目」と答えた方】
　　　　　 　　　それは、どのような種目の活動ですか　　　　　※複数回答可
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　　　　　 （５） 休日の地域クラブ等での活動にかかる経費（月謝等）は、どの程度が妥当だと思います
か。

 ［問８］ 中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、期待することはありますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可
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【「その他」の回答】 ・やっている子の親が指導に入るのは、やめてもらいたい。

・もう少し早く動いて欲しかった。すでに廃部していたため、中学校入学後に希望
　する部活動に参加できなかった。他にもたくさんいる。

・自分の中学校への愛着があるので、それがなくなり地域となるのが少し寂しい。

 ［問９］ 中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、心配することはありますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可
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